

До окончания подписки осталось **19** дней

Осинниковская ЦБС  
Кемеровская обл.

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 60 (10777)

Четверг, 31 мая 2001 года

Газета издается с 1933 года

## Поздравляем!

Администрация города Осинники и городской совет народных депутатов поздравляют работников городского Центра занятости населения с юбилеем.

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Время становления вашей службы совпало со временем перехода экономики на рыночные рельсы. Вы в течение десяти лет имеете дело с людьми, которых этот переход поставил в очень сложное положение безработных. Трудно переоценить значение вашей работы для тех, кто растерялся, отчаялся, утратил смысл своего существования. Назначение вашего центра - помочь с трудоустройством, освоением новой профессии, своевременным получением пособия - у многих горожан рождает благодарный отклик в сердцах.

Желаем вам успехов в вашей благородной работе, здоровья и счастья!

Глава г. Осинники Председатель горсовета С. Ф. Долгополов. Г. Г. Каплиенко.

## ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ...

**РАБОТА** - слово емкое. От нее в жизни многое зависит. Недаром говорят, что человек, работа, достаток - триедини. Я бы еще добавила в этот ряд - достоинство. Такая взаимосвязь, мне кажется, имеет огромное значение как для конкретного человека, так и для всего общества.

Для нас же, специалистов по трудуустройству, понимание этой истины - тот вектор, по которому определяем свои действия мы.

Хочется сделать небольшой экскурс в историю отдела трудуустройства. В 1991 г. в отделе работало всего два человека: О. В. Мочалова и Т. Н. Кириянова. Годом позднее сюда были прияты Н. В. Калашникова и О. Г. Шрефер. Первым начальником отдела трудуустройства была О. В. Мочалова.

Строго безработицы расширилась и наш отдел. И в 1995 году из отдела трудуустройства был выделен отдел профобучения, начальником которого была назначена Н. В. Калашникова. В этот же отдел вошел психолог-профконсультант и специалист по профобучению Л. А. Мельникова, а отдел трудуустройства с этого времени возглавляет Н. А. Балахнина.

В 1996 г. началось массовое высвобождение с угольных предприятий, поток безработных резко увеличивался; спрос на подходящую работу был огромным, а выбор - мизерным, свободных рабочих мест заявлялось мало. В те годы специалисты на приеме О. Г. Шрефер, Н. В. Репина, Г. Г. Грех, В. И. Викторова, Л. А. Мельникова принимали по 90 человек в день, а главный специалист Т. Н. Кириянова вела всю кадровую политику, писала все приказы о назначении и приостановке выплаты пособия, осматривала

В 1997 г. мы начинаем работать на компьютерах, что намного облегчило работу специалистов на приеме.

В 1998 г. произошло очередное реформирование, и отдел трудуустройства стал называться группой трудуустройства, но задачи остались прежними - помочь человеку, оставшемуся без работы, обрести уверенность в себе, в том, что он нужен обществу.

Декабрь 2000 года принес новую реорганизацию. Наш отдел стал называться Отделом содействия занятости и трудуустройства населения, в котором, кроме специалистов по трудуустройству, работают специалист по профобучению Т. А. Бражникова, профконсультант О. И. Петрова, специалист по статистике Т. В. Чжан.

Проанализировав работу наших специалистов за период с января 1995 г. по апрель 2001 г., мы получили астроно-мические показатели. Например, Т. Н. Кириянова, О. Г. Шрефер, Н. В. Репина, Г. Р. Блохина приняли по десять тысяч человек. Это сколько же чужой боли было погашено и сколько душевой теплоты отдано ими?

От специалистов нашего отдела многое зависит: быстро ли найдутся подходящие вакансии, сможет ли безработный преподнести себя работодателю так, чтобы тот без сомнения взял его на работу, выбрать для себя именно тот курс профобучения, после которого можно будет трудоустроиться. И так изо дня в день, из года в год. Люди ждут от нас активного содействия в поиске работы. И мы не вправе обмануть их надежды.

В. ВИКТОРОВА,  
начальник Отдела содействия занятости населения.

## АУКЦИОН

11.04.2001 г. состоялся аукцион по продаже второго этажа здания магазина "Сибирячка", расположенного по адресу: г. Осинники, ул. Ефимова, 10. Победителем признано физическое лицо, предложившее на аукционе выкупную цену в сумме 580 тыс. рублей.

## ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители города Осинники! В воскресенье, 3 ИЮНЯ текущего года, в 10 часов, городское радио проводит "ПРЯМОЙ ЭФИР", в котором примут участие председатель городского совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко и депутаты городского совета народных депутатов.

Свои вопросы, уважаемые осинниковцы, вы можете задать накануне эфира по телефонам: 2-52-13, 2-37-96 и в день эфира: 2-52-13, 2-34-00, 2-29-80.

Чем была ознаменована прошедшая неделя? Прежде всего встречей главы города С. Ф. Долгополова с высокопоставленным руководителем Министерства топлива и энергетики А. Б. Иновским, который прибыл в Кузбасс. Обсуждались насущные вопросы, прежде всего касающиеся сноса ветхого жилья.

В конце недели состоялась встреча С. Ф. Долгополова с

губернатором области А. Г. Тулеевым. Это была первая личная деловая встреча после выборов губернатора области. Затем состоялась встреча с первым заместителем губернатора Кузбасса В. П. Мазикиным по вопросу оплаты за электроэнергию. Вопрос этот ахиллесова пятна, поэтому по-прежнему тревожит руководство города.

На очередном часе контроля, который состоялся в прошлый четверг, был рассмотрен ход выполнения программы по воспитанию и развитию детей и учащейся молодежи, по борьбе с туберкулезом, по работе поселкового отде-

ления милиции пос. Малиновка и других.

Коротко скажу о предстоящем летнем отдыхе детей. Администрация продолжает напряженно работать над организацией этого отдыха. Напряженность обусловлена сокращением финансирования из Фонда обязательного социального

обследования всех учащихся нашего города.

Продолжается реконструкция котельной в поселке Высоком. На днях мы получили официальное письмо за подпись председателя областного совета народных депутатов Г. Т. Дюдяева, в котором сообщается о выделении на нашем городу 5 млн. рублей на реконструкцию этой котельной. Однако этих средств недостаточно, по

этому С. Ф. Долгополов, встречаясь с А. Г. Тулеевым, договорился о дополнительном финансировании.

По-прежнему строго контролируется ход работ по бурению скважин в районе Стройгородка, точнее, оформление необходимой для этого документации.

Отрадно то, что в городе финансирование было стабильным, без сбоев.

Н. БАЛАЛАЕВА,  
управляющий делами администрации города.  
Запись от 24 мая.

## ПО ЧЕТВЕРГАМ

страхования, но, тем не менее, мы надеемся решить этот вопрос и примем к этому все меры.

Крайне тревожно складывается обстановка по заболеваемости туберкулезом. Заболеваемость среди взрослого населения увеличилась в два раза, болеют и подростки. В связи с этим глава города С. Ф. Долгополов дал указание начальнику Управления здравоохранения В. И. Михину обратить особое внимание на финансирование этой программы. Кроме этого, распорядился, чтобы в начале учебного года были выделены средства для бесплатного флюорографического

но отправить посланцев города на областной праздник, посмотреть, поучиться, установить контакты с кемеровским центром татарской культуры.

\*\*\*  
**В** Мишках прошел вечер, посвященный 95-летию со дня рождения известного шорского писателя Федора Степановича Чиспиякова. Ф. С. Чиспияков - автор известных книг, таких как повесть "Шолтан", "В долинах Мрас-Су", "Кинэ". Федор Степанович был интересным собеседником, так как много читал и разбирался в многих областях истории, этнографии, литературы и языка, особенно досконально знал он шорский язык. К нему приезжали такие известные учены-тюркологи, как Н. П. Дыренкова, А. П. Потапов, Т. Ф. Бабушкин и т. д.

После окончания Института народов Севера Федор Степанович поступил в аспирантуру, но закончить ее ему не пришло, поскольку его отозвали работать в школу. Он написал вместе с Я. К. Тельгерековым букварь, учебники по шорскому языку, занимался переводами произведений А. С. Пушкина и А. М. Горького, был членом Союза писателей СССР.

От нашего города в праздновании приняли участие член совета общества "Шория" В. В. Шелбогашев и солистка ансамбля "Тагдагал" А. Н. Чебучакова. Организаторам вечера были вручены в подарок книги о нашем городе, стихи Г. П. Тайбычакова и музыкальный подарок - песня в исполнении А. Н. Чебучаковой.

**В. КОМЗЫЧАКОВА,**  
зав. Отделом по национальным вопросам администрации города.

## Вести из Отдела по национальным вопросам администрации города

Прошло первое собрание граждан татарской национальности, на котором принято решение создать центр татарской культуры и назвать его "Дуслык", что значит "Дружба". Избран совет будущего общества во главе с С. Г. Ризвановым, который готовит Устав татарского центра с последующей регистрацией в органах юстиции.

В конце июня в Кемерове пройдет национальный праздник "Сабантуй", если будет возможность - реше-

**В СТЕНАХ** школы № 3 состоялась презентация работы методических объединений, на которой была представлена их деятельность за прошлый учебный год. В школе в настоящее время работают четыре предметных методобъединения: учителей начальных классов (руководитель Е. П. Михайлова), учителей русского языка и литературы (Н. З. Варавина), учителей иностранных языков (Е. В. Мауль), учителей математики (Т. П. Шалагинова).

**МЕТОДНEDЕЛЯ** включала открытые уроки, фрагменты уроков и внеклассные мероприятия по разным дисциплинам. Эти дни были настоящей школой мастерства, в которой происходил обмен опытом, методическими идеями и приемами.

Сегодня учителя школы понимают, что образование находится на пути выхода из кризиса, что многое в этой области устарело, в том числе и сама классно-урочная система с ее составляющими.

В области образования появляются новые педагогические технологии. Мы, учителя, меняем свое отношение к ученику, который в 21-м веке становится главной фигуру, т. е. речь идет оличностно-ориентированном обучении, о гуманизации образования. Эта тенденция характерна сегодня не только для нашей страны - она является мировой.

Наша школа, являясь маленькой песчинкой в огромном пространстве образования, пытает-

ся встать на путь реформирования. С 1998 года наши учителя работают в режиме апробирования и внедрения в учебный процесс базовых методик технологии КСО (что означает коллективный способ обучения). Об этом говорилось на заседании методобъединений. В основном все открытые уроки были проведены с применением новой педагогики.

## Школа



## мастерства

Все учителя отметили положительные моменты ее использования, главным из которых является вовлечение в учебный процесс всех учащихся одновременно, повышение речевой и мыслительной деятельности на уроках. В коллективе нашей школы более половины педагогов работают в режиме инно-

вационной технологии. Учителя полны творчества, методических идей, сами готовят дидактический материал, что повышает их профессиональное мастерство.

Организация коллективных учебных занятий выглядит, как правило, не так, как в традиционной школе, где три четверти отведенного времени ученики смотрят и слушают, как работает учитель, и только одну четверть работают сами. На коллективных учебных занятиях учащиеся работают в парах постоянного или смешного состава. Учитель на таких уроках не информатор, а консультант, а ученики не мешки, в которых трамбуются знания, они сами эти знания добывают.

День завершения презентации методобъединений был очень ответственным и интересным. В стихах, частушках и песнях методические объединения рассказали о своей работе. Пришло даже кроссворд разгадать, чтобы поближе узнать наших коллег из МО начальных классов, которое на сегодняшний день самое большое в школе.

Самым творческим и интересным разделом презентации стал "Творческий портрет учителя". В нашем городе много учителей, но не так много таких, рядом с именем которых слово "учитель" можно написать с большой буквы. Мы с гордостью говорим, что в школе № 3 есть такие учителя. Это А. М. Бардина, Н. М. Красилова, Г. А. Рыбалова, А. С. Александрова, Р. В. Гладыш. Их творческие портреты и были представлены в заключительной части. Надеемся, что подобные мероприятия станут в нашей школе традиционными.

Е. ЧЕРНЕНКО,  
завуч школы № 3.

## ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

На юбилей детского сада были приглашены ветераны труда, которые не один год трудились в стенах этого учреждения. Это первая заведующая А. В. Кислякова, В. И. Шнейдер, воспитатели З. Д. Овчинникова, З. А. Чихалова, Л. А. Долгих, Г. А. Бородина, первый повар детского сада А. М. Калинина, Л. В. Судалева. Пригласили и бывших выпускников детского сада, которые пошли по стопам своих воспитателей, это заведующая детсадом № 19 Т. А. Куряццева, зам. заведующей детсадом № 8 Н. И. Недошивина, руководитель С. др.

Поздравили с юбилеем глава го-голов и на-ления образо-трикова. Они даль нейших пехов и рабо-можно дальше, сад - один из не-очагов ци-даленном и не особыми блага-Стройгородка. нам-пенсионерам были адресованы пожелания здоровья и долголетия; работающие пенсионеры были отмечены наградами.

Коллектив детского сада приготовил для гостей выставку-ярмарку. На ней были представлены работы, которые выполнили сами дети, дети вместе со взрослыми, а также только взрослые. Названия разделов выставки говорят сами за себя: "Лоскутная пластика", "Природа и фантазия", "Тестопластика", "Работа по дереву", "Вышивка и ткачество".

Детский сад пять лет работает в комплексе со школой № 2 по программе "Народная культура". Общая идея программы - формирование людей, наделенных высоким духовным потенциалом, ярким самобытным умом, развитых интеллектуально.

Затем дети преподнесли в подарок гостям концерт-поздравление, выступили перед собравшимися и сотрудники детского сада. В добавок все получили на память оригинальные сувениры, выполненные в народном стиле.

Наша огромная благодарность - спонсорам, с чьей помощью мы организовали это торжество: депутату городского совета Владимиру Александровичу Рычкову, а также Людмиле Александровне Рычковой и директору ОАО ш. "Осинниковская" С. Г. Никитину. И, конечно же, мы признательны главе города С. Ф. Долгополову и начальнику Управления образования Т. В. Вос-кторовой.

Хорошо, что у нас в городе есть руководители, которые на первое место ставят милосердие, доброту, уважение к старшему поколению. Поистине происходит возрождение народных традиций.

Л. ЧЕРНОВА,  
зав. детским садом № 8.

Сразу два знаменательных события состоялись недавно в детском саду № 8: здесь праздновали 50-летний юбилей и совместно со школой № 2 проводили областной семинар на тему "Культурологический подход корпоративизацию творческого развития детей".

всех собравшихся С. Ф. Долгополова и управление Т. В. Вос-кторовой им торческих устроить здесь как так как детский многочисленной цивилизации в отдаленном районе Анашина ветерана музыкальный В. Баканова и

Море цветов, улыбок и музыки. В зале ДК "Шахтер" - отчетный концерт учащихся и выпускников ДМШ № 20. Для преподавателей это своеобразный итог всего учебного года.

## БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО

своей машины, как правильно накачать колесо и многое другое.

На следующем этапе проверялись знания правил дорожного движения. Строгие инспекторы предложили участникам конкурса решить экзаменационные билеты категории "A" и "B". Самым оживленным был этап оказания первой медицинской помощи. Девочки не терпелись скорее показать свои теоретические навыки в области медицины. Прямо в машине "скорой" они бинтовали друг другу головы и накладывали шины под руководством опытного врача. По ее мнению, девочки не растеряются и окажут первую помощь при любой травме.

Конкурс длился всего несколько часов, но то, что узнали ребята за время подготовки и во время него, несомненно, пригодится им в жизни. Может, именно благодаря таким конкурсам мы забудем страшное словосочетание - детский травматизм на дорогах.

В этом году конкурс состоял из четырех этапов: знание правил дорожного движения, оказание первой медицинской помощи при различных травмах и велоэстафета.

Ребята, получив маршрутный лист, отправились выполнять несложные задания. Юные гонщики показывали настоящие виртуозные трюки на велоэстафете. Затем предстояла не менее сложная задача. Представьте себе настоящий экзамен: заходишь, тянешь билет, и читай, знаешь только злодейка-судья да инспектор ГИБДД. Ребята скажут, что нужно было рассказать о различных видах велосипедов, о том, что нужно сделать, прежде чем сесть за руль

И. МЕДВЕДЕВА.

школу искусств, посетить краеведческий музей. Всего один день, а сколько новых незабываемых впечатлений!

Не менее интересной была и поездка учащихся оркестрового отделения в поселок Темиртау. Помимо ансамбля скрипачей выступали там и ребята из недавно созданных эстрадных ансамблей (рук. Е. А. Булгакова и Г. Ф. Булгакова). Выступление этих ансамблей и на отчетном концерте сопровождалось продолжительными аплодисментами.

Заканчивался концерт волнующей музыкой Грига, исполненной на рояле выпускницей Лилией Закировой, игрой большого ансамбля скрипачей и пением хора старших классов, руководимого Ириной Михайловной Волиной. Свежо и чисто звучал хор. От классических образцов хоровой музыки 18, 19, 20 веков до музыки наших дней - вот программа этого большого коллектива. Но подлинной неожиданностью и своеобразным сюрпризом для зала стало совместное исполнение младшим и старшим хорами, преподавателями школы песни Н. Струве "Спасем наш мир".

Первый выпуск нового тысячелетия достойно влился в ряды многочисленных выпускников старейшей музыкальной школы города. И подтверждая это, начальник Управления культуры А. К. Клюев в своем заключительном слове сказал: "У культуры города Осинники есть будущее, и это будущее - на сцене".

И. КЛИМКО,  
преподаватель ДМШ № 20.

## Концерт на прощание

В этом году в школе рекордное количество выпускников - 42, и каких! Каждый из них одарен по-своему, но талантливы все без сомнения. 12 выпускников закончили школу с отличием. Давно уже принято, что вручение им первых серебряных документов происходит на большой сцене, ведь своя, в музыкальной школе, не вместила бы всех. Трогательно, душевно и в то же время по-современному звучит прощальная песня, сочиненная выпускницей отделения народных инструментов Наташей Копыловой. Цветы, поздравления, слова благодарности преподавателям от учащихся и их родителей. И вот концерт...

Хоть и проводился он в двух отделениях, но всех желающих выступить не вместил. На сцене - самые лучшие выпускники, солисты, а также ансамбли и творческие коллективы школы. Многие из них лауреаты зональных и

городских конкурсов: Лиза Погудина, Аня Жихарева, Вася Бажан, Таня Евдокимова, Тома Кузина, Оля Коломеец, Слава Кузин, Матвей Демин, Алеша Воликов, Марина Кевиш, Оля Демиденко и Маша Кондратьева.

Увлеченно поют малыши из хора младших классов (рук. Н. М. Князева) и играет ансамбль скрипачей младших классов (рук. Е. Б. Соловьева). Интересно и ярко прозвучали народные мелодии в исполнении небольшого ансамбля русских народных инструментов под управлением Ю. Г. Аксенова. Только перерыв между отделениями разделял выступления оркестров младших и старших классов народного отделения (рук. И. В. Климко, А. Н. Ушаков). Для одних это первое выступление на большой сцене, желанное и необыкновенное, для других - уверенное, вдохновенное, но последнее, и встреченное оно было бурными аплодисментами. В этом учебном году впервые за много лет оркестр старших классов выступал далеко за пределами города. С помощью Управления культуры, администрации школы удалось организовать концертную поездку преподавателей и учащихся народного отделения в г. Ленинск-Кузнецкий. Помимо выступления в ДМШ № 12 ребята успели посмотреть город, новую

## Информация ГИБДД

СЛОЖНО охарактеризовать поведение водителей, сбивших людей и оставивших травмированных на дороге. Что это - халатность, разгильдяйство, безответственность? Скорее всего - жестокость и на-глость.

20 мая, в 23 часа 30 минут, на автодороге Малиновка - Калтан, в районе садоводческого общества "Озерки", водитель легко-

вого автомобиля сбил двух велосипедистов, возвращавшихся с дачи. Пострадавшими оказались мужчина и женщина, но водитель не посчитал нужным остановиться, оказать людям необходимую помощь и, надеясь, что все будет шито-крыто, скрылся с места происшествия. Но уже на следующий день, благодаря оперативности и профессионализму инспекторов ГИБДД, нарушитель ПДД был

найден. Им оказался С. Власов, 1980 г. рожд., студент вуза, совершивший этот дерзкий поступок на автомобиле ВАЗ-21083.

21 мая по ул. Кирова водитель легкового автомобиля выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомобилем "скорой помощи". Виновник покинул место происшествия, даже не остановившись. Через несколько часов "гонщик"

был найден.

Уважаемые водители! Если произошло дорожное происшествие, не усугубляйте вины, скрываясь с места аварии. Как правило, виновные так называемые неочевидные ДТП наказываются очень строго.

Д. ДЕДОВ,  
инспектор ГИБДД.

## НЕОЧЕВИДНЫЕ ДТП

# СЛУЖБЕ ЗАНЯТОСТИ - 10 ЛЕТ

**СЛУЖБЕ** занятости населения - 10 лет! По историческим масштабам это срок небольшой, но по важности решаемых задач удалось сделать много. Из организации, регистрирующей безработных граждан и выплачивающей им пособие по безработице, служба занятости превратилась в достойного партнера на рынке труда. Сегодня все больше горожан нуждаются в наших услугах и получают их в полном объеме. За десять лет в службе занятости обратилось около 300 тысяч человек, более 30 тысяч были поставлены на учет как соискатели работы.

В результате экономических потрясений (снижение объемов производства, реструктуризация угольной отрасли, изменение формы собственности) на многих предприятиях города численность занятого населения с каждым годом перестройки сокращалась. Количество граждан, желающих трудоустроиться, значительно превышало число вакантных рабочих мест. Так, в 1997 году коэффициент напряженности составил более 200 человек на одну вакансию. Ситуация усугубилась еще и тем, что на многих предприятиях заработная плата выплачивалась с огромными задержками, поэтому работники увольнялись, причем уходили специалисты-профессионалы. Они устремились на рынок труда в надежде найти работу с более достойной и регулярной оплатой. Но работы такой не было. Специалисты службы занятости стали искать выход из создавшейся ситуации. Прежде всего всем нуждающимся клиентам, а таких было большинство, оказывалась психологическая помощь. Не менее существенной была и материальная поддержка. За десять лет около 17 тысяч человек получили такую помощь из средств фонда занятости.

В 1997 году с угольных предприятий города уволилось более 3 тысяч человек, в 1998 году более 5 тысяч, и каждый шестой из них зарегистрировался в службе занятости. Уровень безработицы в 1998 году составил 2,9% (к трудоспособному населению). Этот год был самым трудным для службы занятости. Острейший дефицит финансовых средств, который сложился в 1997 году, еще больше обозначил проблему выплаты пособий по безработице, стипендий. Служба занятости развернула работу по

в год увеличивать объем вакансий: с 360 в 1994 г. до 1300 в 2000 г., и как следствие, снижается коэффициент напряженности и уменьшается период поиска работы, а следовательно, уменьшается и средняя продолжительность выплаты пособия. При этом "экономленные" средства направляются на реализацию активных программ содействия занятости. Служба занятости всегда была за то, чтобы не плодить иждивенчество, а содействовать развитию активности посетителей. Эффективность активных программ упрочила роль городской службы занятости в партнерских отношениях с клиентами, работодателями, представителями властных структур. С нами считаются, нам доверяют, от нас ждут конкретных ре-

## У нас юбилей!

погашению долгов через механизм взаимозачета, причем не только с предприятиями Осинников и Калтана, но и других городов области.

И все же, несмотря на финансовые проблемы, преимущественное развитие получала активная политика занятости. Чтобы повысить конкурентоспособность на рынке труда, за счет средств фонда занятости обучили более 1300 клиентов, профориентационные и психологические услуги получили более 2 тысяч человек, для 9 человек выделяли субсидии под самозанятость. Вся эта работа проводилась ради одной главной цели - трудоустройства.

За десять лет при нашем содействии нашли работу 14 тысяч горожан, из них более 6 тысяч безработных. 6550 подростков были охвачены временной занятостью. Более 300 человек работали на общественных работах. 78 молодых специалистов участвовали в проекте "Молодежная практика".

Постоянное совершенствование форм взаимодействия службы занятости с работодателями всех форм собственности позволяет из года

взультатов. Можно уверенно сказать: служба занятости состоялась. И в этом заслуга многих людей: руководителей, специалистов, и не только службы занятости, но и администрации города, департамента, федеральной и государственной службы занятости населения, работодателей.

И прежде всего слова особой благодарности хочется сказать в адрес Людмилы Васильевны Волошенко - первого руководителя городской службы занятости. Это она стояла у истоков, она, со всей присущей ей энергией, добивалась помещения под офис, выбивала средства на ремонт этого помещения. Людмила Васильевна очень тщательно подбирала людей для работы в службе занятости, справедливо считая, что в любом деле главное - люди. И коллектив сложился профессиональный, творческий. Работают в службе занятости люди неравнодушные, а это, пожалуй, самое главное.

О. МОЧАЛОВА,  
директор ЦЗН.

## НОВАЯ ПРОФЕССИЯ

ОСИННИКОВСКАЯ автошкола РОСТО активно начала сотрудничать с центром занятости в 1994 году, когда по направлению горвоенкомата мы стали обучать водителей. Непосредственное финансирование на бесплатное обучение призывников в счет взаимозачета через центр занятости в течение двух лет осуществлялось разрезом "Осинниковский". За эту помощь автошкола РОСТО выражает огромную благодарность В. М. Табачниковой.

С закрытием шахт на переобучение через центр занятости были направлены практически все желающие получить новую профессию - водитель.

Непосредственно профессиональным отбором занималась Н. В. Калашникова, в дальнейшем ее заменила А. Н. Штейнбрехер, а затем Т. А. Бражникова. Благодаря этим женщинам люди начинают новую жизнь, получая новую профессию.

Всего за эти годы было подготовлено 170 водителей-призывников и 195 водителей разных категорий.

Осинниковская автошкола РОСТО надеется на дальнейшее сотрудничество с центром занятости.

В. БЕРКОВСКИЙ,  
начальник Осинниковской  
автошколы РОСТО.

## Клуб ищущих работу

ОЧЕНЬ часто оказывается, что, став неожиданно для себя безработными, мы не знаем специфических сторон поиска работы и совершаём элементарные ошибки, которых можно было бы избежать. И здесь на помощь человеку, оказавшемуся в стрессовой ситуации после потери работы, приходит служба занятости.

В ноябре 1997 года в Центре занятости населения г. Осинники был открыт Клуб ищущих работу. Основная цель направления деятельности: психологическая поддержка, профориентация, социальная адаптация к меняющимся условиям жизни и труда.

Долгосрочная безработица приводит к снижению уверенности и понижает интенсивность поиска работы, в результате вероятность трудоустройства падает. Поэтому в клуб привлекаются, в первую очередь, длительно не работающие граждане. Но обучающие программы построены так, что они могут быть полезны любому человеку, желающему найти или сменить работу. За три года прошли обучение 306 человек, из них трудоустроилось в первые месяцы после прохождения программы 184 человека.

На занятиях, которые проводятся в форме психотренинга, можно познакомиться с основными принципами и методами поиска работы, укрепить уверенность в себе, приобрести практические навыки грамотного общения с работодателями, определить свои профессиональные возможности, необходимые для достижения успеха.

Поиск работы - это тоже работа, и довольно трудная. Заниматься этим грамотно и эффективно можно научиться в Клубе ищущих работу.

О. ПЕТРОВА,  
профконсультант-психолог.

## Кадры решают все

В СОВРЕМЕННЫХ условиях, когда на первый план для работодателя выходит уровень образованности, компетентности и профessionализма принимаемого на работу специалиста, помочь в подборе кадров, оказываемая предприятием Центром занятости населения, является очень существенной.

Направляя работника по конкретной заявке, мы освобождаем отдел кадров от необходимости самостоятельного поиска нужных специалистов.

Количество свободных рабочих мест, заявленных работодателями в первом квартале 2001 г., составило более 300 вакансий, из них около 85% - рабочие должности. Чаще всего обращаются к нам работодатели среднего и малого бизнеса, занимающиеся ремонтно-строительными работами или торговыми закупками. Такие

предприятия, как "Кузбассдом", не только принимают на работу квалифицированных рабочих, но и обучают безработных.

Наши постоянными клиентами являются ООО "Монтажник", МКП, ЗАО "Квартет", "Жилищно-коммунальный сервис" и другие. На эти предприятия требуются высококвалифицированные электрослесари, электрогазосварщики, плотники, столяры. С подбором продавцов обращались к нам частные предприниматели: ЧП "Андреева", ЧП "Галиева", ЧП "Козлова", ЧП "Попова", ЧП "Гилева", а также общества с ограниченной ответственностью "Питл", "Стиль", "Людмила", "Созвездие".

Стараемся удовлетворить заявки и наших бюджетных организаций: школ, поликлиник, детских садов. В эти организации требуется рабочие без специальной подготовки -

это санитарки, техники, няни, уборщицы, прачки, заработная плата которых оставляет желать лучшего.

К сожалению, баланс между спросом и предложением рабочей силы - явление нетипичное. Очень часто есть вакансии - нет подходящих по опыту, квалификации специалистов, и наоборот. Поэтому в службе занятости населения занимаются и переподготовкой, и обучением требуемых специалистов. В настоящее время в ПУ-60 готовятся группы швей, которые будут трудоустроены на вновь организованном швейном предприятии "Ескей".

За 10 лет служба помогла найти работу 14 тысячам граждан. И мы надеемся быть востребованными и дальше.

О. ШРЕФЕР,  
ведущий инспектор.

## ЭТА РУБРИКА ДЛЯ ВАС

СЕМЬ лет назад редакция городского радио и Центр занятости населения были соседями и мирно уживаются под одной крышей на ул. 50 лет Руднику. Мы переехали на новое место, но сотрудничать с бывшими соседями не перестали. Сменялись названия службы занятости (биржа труда, отдел занятости, управление занятости населения), но неизменным оставалось одно - наше сотрудничество, зародившееся при Л. В. Волошенко и продолжающееся при новом руково-

дителе этой службы О. В. Мочаловой. Я всегда поражалась исключительной компетентности и доброжелательности сотрудников центра занятости. Когда бы ни позвонил, что бы ни спросил, какими бы цифрами ни поинтересовался - знают все и знают всех.

Информирование клиентов здесь ставилось всегда на первое место, и поэтому нам, журналистам, работы хватало. О работе службы занятости в передачах городского радио рассказывалось всегда очень много. А

два года назад Л. В. Волошенко попросила организовать постоянную рубрику "Я ищу работу", в которой бы звучал максимум полезной информации для клиентов службы занятости и горожан, желающих поменять работу. С тех пор по четвергам звучит такая рубрика, где выступают практически все специалисты службы занятости с советами, консультациями, транслируются репортажи с ярмарок рабочих и учебных мест, называются вакантные места на предприятиях города.

## ГОВОРЯТ КЛИЕНТЫ ЦЗН

● **ДО РАЗВАЛА** моего родного предприятия я много лет работала бухгалтером, а теперь стала безработной. Служба занятости помогает пережить это тяжелое время. У меня идет трудовой стаж, я получаю пособие, сотрудники центра проявляют заинтересованность в моей судьбе, всегда стараются предложить какую-то работу. Но я хочу быть бухгалтером.

Мне нравится коллектив службы занятости. Здесь работают настоящие профессионалы. К кому бы ни обратился с вопросом, всегда помогут, разберутся. Приветливые очень. Особенно приятно общаться с Ольгой Геннадьевной Шрефер и Валентиной Алексеевной Акуловой. Я хожу в центр занятости как на работу, с удовольствием.

Хотелось бы пожелать, чтобы в следующем десятилетии служба занятости работала так же слаженно, чтобы было побольше вакансий.

Светлана К.

● **Я СОСТОЮ** на учете в службе занятости с 2000 года. Работу мне пока предложить не могут. Город наш вымирающий, да и работодатели стали много ограничений выдвигать. Хочу обучиться на курсах работе на компьютере, надеюсь, что это поможет в поиске работы.

В день рождения службы желаю, чтобы этот коллектив продолжал работать так же успешно, слаженно. Пусть в городе открываются новые предприятия, будут новые рабочие места, будет больше работы.

Т. Коземаслова.

В этом году Центру занятости населения исполняется 10 лет. Фундамент, что услуги этой службы будут востребованы еще очень долго. И поэтому в день юбилея хочу пожелать всему коллективу во главе с руководителем О. В. Мочаловой таких успехов в работе, чтобы безработных в Есинниках становилось все меньше. Мероприятия будут, благодарных клиентов, счастья и покоя в семьях, финансового благополучия.

Ю. МЕДВЕДЕВА,  
редактор городского радио.

# Открытие летнего сезона

Спорт

НАКАНУНЕ Дня Победы состоялось открытие летнего спортивного сезона по футболу. В нем приняли участие 8 команд: ЮКГРЭС, завода КВОиТ, шахт "Шушталепская", "Тайжина", "Аларда", "Осинниковская", команда СУК (Сибирская угольная компания), ДЮСШ г. Осинники.

Игры проходили по кубковой системе (с выбыванием после первого поражения), два тайма по 15 мин. Четвертьфиналы неожиданностей не принесли, да и особой напряженностью не отличались, за исключением игры ЮКГРЭС - ш. "Осинниковская", где в напряженной борьбе в серии 11-метровых ударов (основное время закончилось со счетом 1:1) удачливее оказались энергетики. В игре ДЮСШ - ш. "Тайжина" чуть было не родилась сенсация. Призванные лидеры нашего городского футбола, игроки "Тайжини", видимо, не оценили своих молодых соперников, и основное время закончилось безрезультатно - 0:0. В серии же 11-метровых ударов нервы крепче оказались у горняков, да и мастерство дало о себе знать: 2:3 - и шахтеры в полуфинале.

В полуфинальных парах ЮКГРЭС - СУК и ш. "Тайжина" - ш. "Шушталепская" игры прошли в обоюдоострой, бескомпромиссной борьбе с равными возможностями. Но победу все-таки одержали более сыгранные, более техничные команды ЮКГРЭС и ш. "Тайжина" - обе встречи закончились с одинаковым счетом 1:0 в их пользу.

Они и разыграли между собой приз сезона. Финал прошел очень напряженно. Футболисты показали, несмотря на начало сезона, зрелищный, техничный, современный футбол.

Победу праздновали футболисты из пос. Высокого (тр. В. Никонов). Они были награждены дипломом I степени. Футболисты ЮКГРЭС за второе место получили диплом II степени.

Соревнования по традиции проходили на стадионе поселка Малышев Лог и были хорошо организованы, в чем несомненная заслуга спорткомитетов городов Осинники и Калтан. Но особенно необходимо отметить тренера-общественника В. Шульгины, ответственного за непосредственную подготовку данного мероприятия, который со своей задачей справился на отлично.

Итак, летний спортивный сезон по футболу открыт. Определен его победитель. Впереди у футболистов розыгрыш Кубка весны.

В. ЖУКОВ.

## ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

ОТЛИЧНЫМИ результатами порадовали на прошедших в апреле и мае соревнованиях наши борцы вольного стиля. С первенства России (зона Сибири), состоявшегося в Новосибирске, бронзовым призером в весовой категории до 70 кг вернулся в Осинники восьмиклассник шк. N 3 Игорь Шамилов. В весе до 65 кг пятым стал Игорь Габидуллин (шк. N 31).

МАСТЕРСКИЙ турнир среди взрослых памяти Павла Сарычева в Междуреченске собрал очень сильный состав участников - 38 мастеров спорта и 7 мастеров спорта международного класса. Тем приятнее успех в такой сильной компании - чемпионом соревнований в весе до 69 кг стал 22-летний осинниковец Александр Тагильцев. Саша победил в пяти встречах и выполнил норматив мастера спорта России. На третьем месте пьедестала поднялся 21-летний мастер спорта Денис Кораблев (63 кг), пятыми стали Юрий Трашаков (19 лет, 58 кг) и Виталий Миропольцев (мс, 29 лет, 97 кг), шестым - Дмитрий Чигирев (мс, 23 года, 97 кг).

В КЕМЕРОВСКОМ Доме спорта "Динамо" проводились Всероссийские турниры среди юношей - по греко-римской борьбе памяти заслуженного тренера Игнатьева и по вольной борьбе в честь Дня Победы.

На первом из них наши борцы Игорь Шамилов (69 кг) и Иван Гилев (76 кг) заняли соответственно четвертое и пятое места.

Среди вольников в весе до 65 кг на третьем месте 15-летний Игорь Габидуллин, одержавший шесть побед и взявший в борьбе за бронзу реванш за поражение в первом круге у кемеровского спортсмена. Четвертое место в весе до 60 кг у Александра Башкирова (14 лет, шк. N 35).

ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ, на первенстве России среди юношей до 17 лет, выступил Артем Дерюгин (46 кг, 15 лет). Хотя лавров на кавказском ковре Артем не снискал, он набрался необходимого опыта, одержал первую победу.

В НОВОКУЗНЕЦКЕ, в спортшколе имени чемпиона мира Манеева, борцы 1990-91 годов рождения оспаривали награды турнира по греко-римской борьбе в честь Дня Победы. В гости к новокузнецкам приехали спортсмены Алтайского края, Хакасии, шести городов Кузбасса. В весовой категории до 45 кг отличились юные осинниковцы Сергей Деткин и Яков Коровенко, которые встретились в финальном поединке. Чемпионом признан Сергей Деткин. Неплохо смотрелись на ковре Александр Мясоедов (29 кг, 20 участников), который занял четвертое место, и Александр Чернов (26 кг, 14 участников).

Д. ГОНЧАРОВ.

НАШ АДРЕС



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

## ГРАФИК

### ПРИЕМА ДЕГУТАТАМИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА В ИЮНЕ 2001 ГОДА.

КАПЛИЕНКО Г. Г. - председатель городского совета народных депутатов, понедельник с 10 до 12 часов - для представителей предприятий, с 13 до 16 часов - по личным вопросам в здании администрации города; кабинет 28. В поселке Малиновка в здании администрации - первую пятницу каждого месяца, в поселке Высокий в здании администрации - последнюю пятницу каждого месяца с 13 до 15 часов.

1. Курбатов Н. Г. - 04.06.2001 г. в помещении редакции городской газеты с 9 до 11 часов.
2. Пилиенко В. Т. - 05.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
3. Жарков И. П. - 06.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
4. Радионов В. В. - 07.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
5. Цимфер В. А. - 08.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
6. Печурин Л. Н. - 13.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
7. Смирновский С. Н. - 14.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
8. Герасимов О. Н. - 15.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
9. Печурин А. М. - 18.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
10. Богатов Ю. А. - 19.06.2001 г. с 9 до 11 часов.

11. Радионов С. В. - 20.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
12. Орехов А. Н. - 21.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
13. Быков А. С. - 25.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
14. Рычков В. А. - 30.06.2001 г. в шк. N 2 с 11 до 14 часов.

### ПОСЕЛОК МАЛИНОВКА, В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

1. Федорова Т. И. - 07.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
2. Яцуба П. И. - 14.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
3. Кутайцев В. Н. - 31.06.2001 г. с 9 до 11 часов.

### СЕЛО САРБАЛА, В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

1. Федорова Т. И. - 21.06.2001 г. с 9 до 11 часов.
2. Богатов Ю. А. - 28.06.2001 г. с 15 до 17 часов.

И. П. Жарков,  
начальник орг. отдела городского совета.

## СПИСОК

### ДОЛЖНИКОВ ПО ЖЭК № 1

Победы, 44-137, АБДУЛОВ - 6747,89 руб. (1-комн.).

Студенческая, 22-58, КНЯЖЕВ - 7031,49 руб. (2-комн.).

Революции, 13-57, ЗАМБЕРГ - 7966,91 руб. (1-комн.).

Ефимова, 28-9, УСОВ - 7541,23 руб. (3-комн.).

50 л. Октября, 16-56, МАКРУШИНА - 7434 руб. (2-комн.).

Ефимова, 34-19, ЕМАШЕВ - 7508,83 руб. (3-комн.).

50 л. Октября, 17-18, ГАЛУШКИНА - 8117,28 руб. (2-комн.).

Ефимова, 34-34, ДАМЕР - 9210,29 руб. (3-комн.).

50 л. Октября, 17-31, ПАНЧЕНКО - 6681,53 руб. (2-комн.).

Ефимова, 40/2-17, ЗАУШИЦИН - 7135,44 руб. (3-комн.).

Победы, 216-40, ОГЛЕЗНЕВ - 7171,75 руб. (2-комн.).

Победы, 44-201, САХНЮК - 8296,92 руб. (3-комн.).

Революции, 27-54, ШИРШОВ - 7524,02 руб. (3-комн.).

Советская, 13-25, БАБОРИНА - 10229,4 руб. (3-комн.).

Революции, 35-73, ХАЛТУРИН - 6005,03 руб. (5-комн.).

Революции, 31-1, КАРГОПОЛОВ - 5982,42 руб. (5-комн.).

Ефимова, 20-27, КАРПОВ - 10182 руб. (4-комн.).

Ефимова, 14-21, СЕРИЩЕВА - 7968,13 руб. (2-комн.).

Победы, 15-3, МАЗЕПОВ - 7577,80 руб. (2-комн.).

Победы, 35а-55, ИЛЬЕНКО - 7479,75 руб. (2-комн.).

Победы, 32-23, ГАВРИЛОВА - 5791,16 руб. (2-комн.).

Победы, 42-78, ТРОСТИНСКАЯ - 4308,88 руб. (2-комн.).

По всем вопросам, связанным с опубликованным списком должников, обращаться в УЗЖХК.

## Объявления Информация



### ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ О ГОСПОДЕ БРАТИЯ И СЕСТРЫ!

2 ИЮНЯ Троицкая родительская суббота (поминаем всех от века усопших православных христиан).

Поминальные службы в Свято-Ильинском храме будут совершаться:

1 июня в 17 час.

2 июня в 8 час. 30 мин.

Приходский совет.

## ПРОДАЕМ

ДОМ за ДК "Шахтер" со всеми надворными постройками, огород со всеми посадками, можно под мичуринский. Обр. по ул. 7-я Штольня, 43.

МОТОЦИКЛ "Урал" новый. Обр.: пер. Зеленый, 12, за пивзаводом.

## УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Самсонова Валерия Александровича считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ атtestат А. Н. 227919 о среднем образовании на имя Нуюзиной Ларисы Ивановны считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ атtestат о среднем образовании на имя Степаненко Елены Валерьевны, выданый шк. N 16, считать недействительным.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность директору детского дома N 4 А. С. Быкову и всему коллективу, главному механику ОРМЗ А. Д. Галкину и коллективу ЭМО, всем сотрудникам Осинниковского участка БТИ, коллективу налоговой инспекции, всем родным и близким, оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца и дедушки Антонюка Анатолия Владимировича.

Жена, дети, внуки.

### МП УККиТС СООБЩАЕТ,

что в связи с подготовкой к отопительному сезону 2001/02 г. котельных города Осинники, п. Тайжина, **БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА ПОДАЧА ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ!**

#### Г. ОСИННИКИ:

кот. 3 - с 01.07 по 08.07;

кот. 2 - с 02.07 по 17.07;

кот. ж/д N 1 - с 18.06 по 25.06;

кот. ж/д N 2 - с 25.06 по 07.07;

кот. БИС - с 02.07 по 17.07;

кот. ЦПС - с 16.07 по 31.07;

кот. ВГСЧ - с 18.06 по 25.06.

#### ПОС. ТАЙЖИНА:

кот. N 4 - с 05.06 по 13.06;

кот. N 5 - с 13.06 по 19.06.

Об отключении горячего водоснабжения центральных тепловых пунктов будет сообщено дополнительно.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское